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Ata da Septuagésima Quarta (74ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos seis (06) 

dia do mês de julho (07) do ano de dois mil e vinte (2020); Às dez horas e quinze minutos 

(10:15 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as 

seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano 

Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos 

Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 

Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. 

Em votação a Ata da Septuagésima terceira Sessão Ordinária, do dia 15/06/2020, algum 

vereador deseja fazer alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar para proceder à leitura do 

Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

001/2020 – CRIA VERBA DE REPRESENTAÇÃO PARA OS PROCURADORES MUNICIPAIS E O 

PROCURADOR GERAL, ASSUME REPRESENTAÇÃO JURIDICA PELA PGM DAS AUTARQUIAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2020 – ACRESCENTA 

DISPOSIÇÕES AO ARTIGO 54 DO ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS – LCM 

005/2011 EM CUMPRIMENTO AO DETERMINADO PELA EMENDA CONSTITUCIONAL 103/2019 

EM SEUS ARTIGOS 9º, § 2º E 3º  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 003/2020 – PROPÕE ALTERAÇÕES NOS ARTIGOS 19, 23, 24, 25, 27, 88 E 

89 DA LEI Nº 1.163/2005, EM CUMPRIMENTO AO DETERMINADO PELA EMENDA 

CONSTITUCIONAL 103/2019 EM SEU ARTIGO 9º, § 2º E 3º E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2020 – PROPÕE ALTERAÇÕES NOS ARTIGOS 53 

INCISO XV E 54 DA LEI Nº 005/2011, EM CUMPRIMENTO AO DETERMINADO PELA EMENDA 

CONSTITUCIONAL 103/2019 EM SEU ARTIGO 9º, § 2º E 3º  E DÁ OUTRASPROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 005/2020 – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTARIA PARA O EXERCICIO FINANCEIRO DE 2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2020 – AUTORIZA ABERTURA CREDITO ADICIONAL 

ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, NO VALOR DE 

R$ 1.707.754,23. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 007/2020 – AUTORIZA ABERTURA CREDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, NO 

VALOR DE R$ 206.920,00 EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

005/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – MODIFICA OS ARTIGOS 21, 25, § 1º - 

V, 31 E 39 DO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 005/2020.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 

014//2020 – PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI – MODIFICA A REDAÇÃO DO 

PARAGRAFO 1º DO ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.583/2015 – CRIA O DIÁRIO OFICIAL DO 

MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N. 015//2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART ANU – INSTITUI O 
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DIA MUNICIPAL DO COLHEDOR/ CATADOR DE CAFÉ NO AMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO NO DIA 23 DE JUNHO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

N. 016//2020 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – ESTABELECE AS IGREJAS E OS TEMPLOS DE 

QUALQUER CULTO COMO ATIVIDADE ESSENCIAL EM PERIODOS DE CALAMIDADE PÚBLICA NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 017//2020 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ACRESCENTA ITEM AO ANEXO I, LISTA DE 

SERVIÇOS, DA LEI 874/2017, QUE INSTITUI O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 006/2020 – VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART ANU; 

FABIANO SOARES DE PAIVA E MITTER MAYER VOLPASSO BORGES - “ALTERA O ARTIGO 5º, 

TITULO I, CAPÍTULO III DO REGIMENTO INTERNO DACÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO.” PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 008/2020 – MESA DIRETORA – DEFINE AS SESSÕES 

ORDINÁRIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 2020. PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 009/2020 – MESA 

DIRETORA – AUTORIZA EFETUAR O PAGAMENTO DA DIFERENÇA SALARIAL DAS FUNCIONÁRIAS 

EFETIVAS ELISANGELA FERRAZ DE FARIAS LIMA E SHANDRA FONSECA BERNARDO. MOÇÃO DE 

APOIO N. 002/2020 – VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL  – MOÇÃO DE APOIO A 

COMISSÃO DOS APROVADOS NO CONCURSO PUBLICO DA POLICIA CIVIL 2018, SOLICITANDO A 

IMEDIATA CONCLUSÃO DO REFERIDO CONCURSO E NOMEAÇÃO DOS APROVADOS,  BEM 

COMO O APROVEITAMENTO DE TODOS CADASTROS RESERVA DOS CARGOS PFERTADOS PELO 

CERTAME ATUAL./ Não haverá o “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, para que esta sessão 

possa prosseguir de forma rápida devido a pandemia do novo coronavirus. Passamos 

imediatamente ao GRANDE EXPEDIENTE da sessão e passo a franquear a palavra aos 

vereadores inscritos, tendo em vista que estamos em meio a pandemia do novo coronavirus, 

cada vereador fará uso da tribuna somente por cinco minutos.  VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – Jesus é o caminho a verdade e a vida nessa nova normalidade Presidente 

nesse novo normal que estamos tendo que nós adaptar minha opinião é para não deixarmos 

Jesus de lado acredito e estou convencido que além de Jesus ser o caminho a verdade é a vida 

ele tem que estar em nossos lares, Presidente Vereadores senhora e senhores ouvintes meu 

amigo Senhor Atávico dona Helena toda família bom dia a todas e a todos. Eu disse e repito se 

fizer boas escolhas certamente as coisas podem é serão melhores para nós para as pessoas 

para o lugar que nós vivemos, por isso pensa bem talvez não seja mais conveniente em votar 

em candidatos como já dito aqui por mim que são gente boa são bonzinhos são parentes são 

vizinhos amigos, porque esse novo normal que precisa ser adaptado também no meio politico, 

nós precisaremos de pessoas para enfrentarmos as dificuldades atuais e as endouras de 

pessoas capazes inclusive  tecnicamente para nos reerguer é reerguer a nossa economia, 

então que tenhamos como critério fundamental o conhecimento inclusive politico a 

capacidade técnica é  representativa, porque somente com liberdade representativa 

poderemos de fato representar a vontade da coletividade do povo não de um gestor ou outro 

só assim acredito que o futuro poderá e será melhor. Agora rapidamente senhor Presidente 

nós queremos cobrar da administração municipal para que lave e desinfete a pracinha da rua 
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de cima onde tem quatro vereadores cinco vamos contar com a Claudia mais que parece que o 

prefeito não da muito atenção pra lá não então assim que lave a pracinha da rua de cima 

desinfeta não só ela mais as outra do município cobrar também que administração publica 

municipal providencia ai imediatamente o reparo da subida do parque de exposição que já 

estar quase três meses isso estar uma vergonha famílias aqui sem poder sair de suas 

residências porque a empresa veio fez a bagunça é não arrumou a bagunça se estar recebendo 

tem que arrumar a bagunça que o executivo esses caras cobrem para regularizar essas 

situações admissível aqui na subida do parque de exposições. Falar ainda senhor presidente 

sobre o programa Solidarize referente a lei 14018/2020 que é do Governo Federal que 

disponha sobre o auxilio financeiro da união para instituição de longa permanência para idosos 

que são as ILPIS um montante de aproximadamente de cento e sessenta milhões de reais que 

serão distribuídos para diversos casas de amparo de idosos do País de acordo com a estrutura 

de cada uma é não teria o porque a casa de amparo Maria Bossoes Lannes aqui de Jerônimo 

Monteiro ficar de fora desse auxilio passei essas informações para a direção da instituição que 

com certeza estão se articulando é movimentando para adquirir esse valioso e necessário 

auxilio do Governo Federal Solidarizes. Agora com tantos recursos senhor Presidente para o 

enfrentamento do vírus que estar sendo enviados aos nosso município nós pedimos 

novamente a destinação de percentual este valor oriundos e complementar 173/2020 para 

aquisição de medicamentos a serem utilizados para os pacientes que tiveram confirmada a 

contaminação do Covid além claro de da aquisição de produtos da prevenção é enfrentamento 

do vírus é pedimos ainda que seja criado um auxilio financeiro porque e possível e legal aos 

servidores saúde e da assistência social que estão enfrentando diretamente esse vírus que e 

fatal, é dizer mais uma vez como todos nós sabemos nós precisamos nos cuidar precisamos ser 

prudentes nos proteger é proteger quem amamos é para isso vereadores nós clamamos amor 

nos clamamos a Deus que nos livre desse mal dessa peste permaneciosa que é o Corona vírus 

é que tenhamos forças para exercitar o amor ao próximo para isto aonde quer que você ou eu 

ou outro esteja vamos demostrar um pouco mais de amor ao nosso próximo e vencer esse 

mal. Encerrando senhor presidente caros ouvintes eu agradeço atenção de todos dizer que 

meu compromisso é e seguira o mesmo que é pensar sempre no bem comum fazendo o bem 

sempre senhor presidente e sem olhar a quem um forte abraço a todos e estamos juntos 

sempre, mais uma coisa esses recursos também a vereadora Claudia mandou um arquivo para 

mim esses recursos podem ser usados para criação de quites para essas pessoas que foram 

contaminadas pelo Covid então assim que o prefeito e administração publica ela possa usar 

esses recursos do Governo Federal com bastante prioridade é que possa atender realmente as 

pessoas que realmente precisa senhor presidente um abraço a todos bom dia boa semana é 

estamos juntos sempre.    VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES –Bom dia a todos, 

nossos ouvintes, que estão nos acompanhando através das nossas redes sociais, 

primeiramente queria fazer algumas cobranças, apesar do tempo chuvoso graças a Deus, 

nossas estradas rurais do nosso município, prefeito tem deixado muito a desejar através da 
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secretaria de agricultura, está faltando saibro em muitas partes das estradas que deveriam ter 

sido feitas, e hoje no momento de escoar café, na hora de trazer a produção agrícola, os 

produtores estão tendo dificuldade, então eu faço um apelo aqui pro prefeito, pra ele comprar 

mais saibro, pra ele poder dar uma atenção especial as estradas, principalmente as de maior 

circulação, semana passada mesmo eu estive passando pela Andorinha, me preocupei muito 

com relação a estrada da Andorinha, estrada do Papagaio, estrada da Fazenda Velha, estive 

todas elas na sexta feira, e estão em uma situação muito triste, qualquer chuvinha, fica 

entrevistável, então fica aqui esse apelo. Com relação aos projetos, de emenda ao estatuto dos 

servidores, a lei complementar 02/2020, entre outras, eu deixo aqui uma situação, como que 

nos, vereadores, vamos aprovar um projeto, que trata de aposentadoria, sobre fundo 

previdenciário dos servidores públicos, sem ao menos consulta-los, porque a gestão não 

consultou, nem mesmo o conselho dos servidores, que representa lá no instituto da 

previdência municipal, para poder propor esse projeto e encaminhar ele para a câmara, então, 

eu mesmo já deixei esse posicionamento claro na nossa reunião, enquanto não tiver um 

posicionamento de quem é dono desse dinheiro, que são os servidores, estamos votando 

senhores, no momento de crise, no momento onde o município está caindo a arrecadação, 

está fazendo cortes no salário dos servidores, e aprovarmos uma lista de onze e passar para 

quatorze, e descontar três por cento no salário de um servidor, que as vezes está tendo 

dificuldade financeira, não está tendo o que comer em casa, estou falando que já vi servidores 

chegar a esse ponto, de buscar ajuda na assistência social, seria muita falta de consideração e 

irresponsabilidade do poder legislativo, votar uma causa dessa, sem pelo ou menos ter 

condições de fazer uma audiência pública, nem que seja virtual, ou chamar os servidores aqui, 

para poder estar tratando sobre isso, já até marcamos uma reunião com os servidores, mas, é 

uma coisa muito crua, temos que tentar buscar todos, nem que seja marcar uma 

audiência pública, online, como o ministério público tem feito, como outras instituições tem 

feito, para as pessoas poderem participar, porque é o futuro dos servidores, nos vereadores, 

políticos, tirando Luzia, Claudia e Duda, que são servidores dentro do instituto, o restante não 

vai receber lá quando for aposentar, eles vão, então como vamos decidir o futuro deles sem 

ter a participação deles? Isso para mim, foi um grande erro da administração, mais um medida 

imposta, porque apesar da legislação federal ter sido mudada, isso tudo deveria ter sido 

discutido com o próprio servidor, e não foi, outro projeto que tem que ser muito bem 

avaliado, vamos colocar em pauta aqui, deixar as limpas, subiu um projeto para essa casa de 

leis, para dar praticamente cem por cento de aumento para três servidores, tanto para o 

procurador geral, para os dois procuradores, no momento onde nós estamos passando, sendo 

que a nossa lei orgânica diz, que é proibido os procuradores do municípios representar as 

autarquias, e mesmo assim o prefeito encaminhou pra cá, para câmara, essa proposta de 

mudar o salário dos procuradores, para praticamente dobrar o salário, estão aproveitando o 

momento, para passar essas medidas absurdas. Então vamos lá, alguns dias atrás, o prefeito 

através da sua rede social, publicou claramente, que estava lavando as ruas com carro pipa, 
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com agua e cloro, para pessoal ler aquele texto dele, falando que ele não falou aquilo, tem que 

ser muito burro, ou puxa saco demais, porque estava claro lá, que ele anunciou isso, e de fato, 

isto não estava sendo feito, os próprios funcionários, não só pegamos agua no rio e está 

lavando a rua como nos sempre fizemos, e desinfecção que eles publicaram, foi feita com 

cloro, apenas uma vez, foi em dias alternados, foram três dias, um fez em um lugar, outro 

funcionário fez em outro, o outro funcionário fez em outro, mas, só tinha se passado uma vez, 

isso no início da pandemia, quando começou o uso obrigatório de máscaras e tudo mais, isso 

foi relatado pelos próprios servidores que foram para rua bombear cloro, e a prefeitura me 

publica uma mentira, e ainda criticando um vereador que foi fazer o seu trabalho de fiscalizar, 

total desrespeito ao poder legislativo, coisa que esse prefeitozinho nunca teve, que foi 

respeito aos vereadores, ao trabalho de fiscalização, ao trabalho do legislativo, a população 

tem cobrado, está chovendo dinheiro do governo federal, do governo do estado, quais 

medidas o município tem adotado? São mínimas, o carro da saúde pega paciente puxando o 

dia inteiro, pergunta se é desinfetado o carro, pergunta se o município fez a barreira 

sanitária, dês do início todo mundo tem cobrado, nos inclusive, todo mundo tem cobrado, os 

testes rápidos, os EPI para os profissionais da saúde, que é obrigatório, e a prefeitura aqui de 

porta fechada, população não tem acesso aqui dentro mais, enquanto isso o prefeito está 

protegido, dentro do seu gabinete, e a população? Eu sei que o tempo é curto, já está 

encerrando, mas, eu queria fazer um comentário, para quem assistiu o jornal do campo 

ontem, o jornal do campo ontem fez uma reportagem em Santa Tereza, em uma propriedade 

inclusive de um amigo meu, o nome dele é Germano, ele é criador das abelhas sem ferrão, 

uma coisa que eu defendi aqui para nossa agricultura, nos até aprovamos um projeto de 

incentivo a monocultura, para o executivo incentivar, e ele simplesmente vetou, e nos 

derrubamos o veto, mas, vamos lá, ontem no Jornal do campo, eu achei muito interessante, 

porque segundo o proprietário, depois que ele colocou as abelhas nativas, aumentou em 

setenta por cento a produção do café na propriedade dele, quase que dobrou a produtividade, 

porque as abelhas são menores, a polinização das flores vai ser mais afetiva, do que apenas o 

vento ou abelha africanizada, então aumentou em setenta por cento, e ainda na reportagem 

comentou que o outras culturas cítricas, laranja, limão, mexerica, tem grande potencial 

também, de até dobrar a produtividade, quando você associa uma cultura a outra, então, eu 

estou fazendo isso aqui, para quem tiver curiosidade, buscar ai a reportagem do jornal do 

campo, e o proprietário com esse manejo, ele vende por mês, na propriedade dele, trezentas 

caixas de abelhas, cada caixa de abelha dessa, ele vende em média quietos reais, então, a 

propriedade dele só tem quatro alqueires, é uma pequena propriedade, então depois você 

pega pra fazer o cálculo, de quanto um produtor desses investiu, em uma cultura associada, 

está faturando, então, é só isso senhor presidente, mas aqui, fica novamente o meu repudio, a 

acessória de comunicação, e ao prefeito, por tentar ir ao prefeito denegrir o vereador que está 

fazendo o seu trabalho, ele quando ver o erro dele, ele tem que ser humilde e admitir, e pedir 

desculpa a população, que está morrendo gente ai na rua, enquanto a administração poderia 
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está fazendo muito mais do que estão fazendo hoje, é só senhor presidente. VEREADOR ELIAS 

LUGÃO BRITTO – Quero desejar um bom dia a todos presentes é ouvintes internautas que 

estão ai acompanhando os trabalhos dessa casa de leis o nosso bom dia comprimento ao 

nosso Presidente Wagner e comprimento aqui os demais colegas é funcionários aqui presente. 

Iniciando as nossas palavras aqui presidente eu quero falar sobre essa semana a partir de hoje 

se comemora a semana de prevenção as drogas uma lei municipal de nossa indicação 

1517/2014 todo ano a gente vem desenvolvendo o projeto juntamente quero aqui agradecer e 

parabenizar Secretária de Educação a Escola Estadual da pessoa da Diretora Luzia toda sua 

equipe técnica professora Andreia Gire Dias juntamente com os alunos das escola que tem o 

projeto saúde e qualidade de vida é juntamente com ele se juntou ao projeto de semana a 

prevenção as drogas que é toda a primeira semana de Julho é nesse ano em especial estamos 

ai fazendo essas palestras através do Facebook do Instagram é só você clicar vamos falar de 

drogas é você vai poder participar dessa semana de prevenção as drogas teremos vários 

palestrante Luiz Fumanchu, Fabio Luiz ex campeão de vôlei Professor Maurilio Carvalho da 

Policia Civil um dos grandes do nosso Estado que defende a prevenção das drogas na qual já 

até escreveu um livro Adolescente inteligente  não usa drogas  também vai ser uns dos nossos 

palestrantes e teremos vários palestrantes então vale apena conferir nessa semana de 

prevenção as drogas sobre algumas ações aqui da gestão quero agradecer o prefeito essa 

semana anunciou a reforma a climatização da Capela Mortuária que em breve vai estar 

iniciando essas obras então parabéns prefeito tem sete anos que nós solicitamos essa reforma 

esse ar condicionado na capela não vereador mais sim a população vossa excelência 

Waguinho, Fabiano acompanha nossa solicitação já a sete anos e tem aqui foi o primeira 

indicação nossa em dois de janeiro que nós solicitamos ao Prefeito Sergio então assim eu 

anseio daqueles que frequenta aquele lugar é quero sim parabenizar ao prefeito por ter 

priorizado o projeto da reforma da climatização da Capela Mortuária é também foi licitado 

também os quebras mola da Vila Britto quero deixar bem notificado aos moradores Presidente 

que quando solicitamos um próximo ao Jefão próximo a entrada da Santa Clara Antônio 

Lanches enfim vários morados nós cobrava, então esta ai já foi licitada em breve estará 

fazendo aqueles quebras molas na comunidade de Vila Britto, em relação ao esgoto bairro Boa 

União teve alguns impérios esses dias chuvas trouxe bastante incomodo eu quero até assim 

agradecer a paciência a alguns das comunidade sei que toda obra ela causa transtornos entre 

você planejar uma obra você solicitar uma verba você fazer o projeto você executar ao projeto 

tem que ser concluído a muito tempo então assim eu quero agradecer a todos que acompanha 

todo esses projetos é tenha paciência agradecemos a todos mesmo porque não e fácil, difícil é 

não fazer nada mais quando se faz algo ainda e criticado mais agradeço a todas as 

comunidades que tem suas obras ai em andamento é muitas outra que vão ter em dois mil e 

dezessete a minha fala eu vou repetir quem viver verás o que vai acontecer o canteiro de 

obras em nosso município parabéns Prefeito Sergio que juntamente com a gente que apoia 

aqueles que juntamente buscam é que apoia administração do prefeito Sergio outro parabéns 
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que vou dá para o prefeito é o pé na estrada é difícil você ver o prefeito no gabinete ou ele 

estar na rua ou ele estar principalmente nas estradas rurais cobrando e atendendo o povo do 

interior quem fala isso talvez não caminha tanto quanto ele caminha essa e a verdade a 

verdade tem que ser dita em breve estaremos anunciando algumas obras como outras que 

temos aqui a reforma do parque de exposição a reforma do ginásio de esporte quantos anos 

essas obras estão paradas mais aqueles que só jogam pedra que não querem ser vidraça não 

elogia não falam as vezes buscam as coisas negativas porque muitas das vezes o prefeito ele 

erra ele falha sempre o vereador Elias qualquer um vereador qualquer pessoa vai falhar 

estamos sujeito a erros mais nós precisamos ter humildade de quando alguém principalmente 

administração fazer coisas boas falam delas também olha a Educação olha a saúde olha as 

estradas do interior claro que estar faltando saibro você vai lá no Serro que são uns dos pontos 

mais alto vai ver as estradas que estão sendo feitas estar chegando aqui é vou pedir paciência 

a todas as comunidades do nosso interior estão sendo atendidas nas lavouras praticamente 

todas não foram todas ainda não da tempo de você atender todas ao mesmo tempo as 

estradas rurais estão sendo trabalhadas sim estão faltando algumas com certeza mais estar se 

fazendo parabéns secretário Altemar parabéns secretário José Valério que você ver uma 

cidade limpa falta alguma coisa vai sempre faltar mais a prestividade a educação que esse 

secretario de obra tem é de aplauso de todos a equipe tem falhas sempre vai ter mais nós 

precisamos de parabenizar porque é muito difícil é difícil você jogar pedra mais vamos 

ajuda-los, em breve também eu quero dizer aqui a comunidade de Santa Clara que 

tem um esgoto de céu aberto a bastante tempo estar na pauta eu falo ao lado da casa 

do senhor Edino senhor Théo do Neném com muito carinho seu Ziel em fim tem um 

esgoto a céu aberto que em breve o prefeito vai anunciar uma obra de esgoto ali 

também a praça da Santa Clara também olha quantas obras nós temos em Jerônimo 

Monteiro é a gente fica feliz porque o sistema da Prefeitura que foi raqueado os 

vereadores praticamente os quarenta dias graças a Deus essa semana agora foi 

liberado teve obras que teve que parar de falta de pagamento é não por falta de 

verbas porque a verba estava separada é ninguém toca uma obra sem recurso então 

ouve um tempo de parar umas obras sim mais já foram pagas na qual eles já 

trabalharam então estão retomando as obras como do Bairro Boa União como aqui em 

breve a Quadra poli Esportiva da Vila Cruzeiro é outras também quantas obras quantas 

coisas boas também para gente falar, mais certas pessoas se apega a coisas pequenas 

que estar faltando e que vai faltar vamos juntar vamos somar vamos da boas ideias 

isso e importante. Então presidente e tanta coisa que a gente gostaria de falar mais o 

tempo nosso as vezes ele é muito resumido em breve também estaremos anunciando 

o calçamento atrás do Clube, o calçamento do Bairro Boa União pós o esgoto verba do 

Lelo Coimbra. A gente só tem que agradecer a Deus por tudo vamos dar as mãos a 
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pandemia estar ai é uma realidade nós temos com muita responsabilidade encarar 

essa situação mais eu não poderia encerrar minhas palavras presidente colegas 

citando uma palavra Bíblica salmo Davi Capitulo 27  O senhor é a luz e a salvação o 

senhor e minha luz e a minha salvação e de quem terei medo o senhor e a fortaleza da 

minha vida a quem temerei uma coisa peço ao senhor é buscarei que eu possa a morar 

na casa do senhor todos os dias da minha vida para contemplar a beleza do senhor e 

meditar em seu templo todos os dias. Os problemas estão ai mais vamos buscar Deus 

vamos meditar na palavra do senhor a palavra diz Feliz são aqueles que não viram 

quero vamos acreditar mais na palavra de Deus as situações estão ai os problemas 

estão ai mais vamos ter a fé em Deus que tudo vai melhora um bom dia a todos 

obrigado presidente. VEREADOR EDUARDO GOMES – Bom dia a todos ligado no facebook, 

bom dia Vereadores, recebi algumas ligações de pessoas pedindo informação sobre o motivo 

daquele contêiner que está estacionado no pátio da capela mortuária eu liguei para a Marcia 

Cravo Diretora do Hospital e tive dela algumas informações que gostaria nesse momento de 

estar passando para a população, como todos sabem a nossa unidade Hospitalar ela já vem 

tratando a mais ou menos há dois meses pacientes de Covid positivo e nosso Hospital hoje ele 

está com duas enfermarias, uma para  pessoas que tem o Covid e outra para pessoas que são 

suspeitas ao Covid são separadas em duas enfermarias com quatro leitos para cada 

enfermaria, e nesse momento o Governo do Estado preocupado como vem crescendo de uma 

forma gigantesca o número de pessoas infectadas como a gente está acompanhando nosso 

boletim de Jerônimo Monteiro o que o Governo do Estado propôs foi aumentar o número de 

leitos clínicos disponibilizou o Engenheiro da CEZA para fazer algumas adequações dentro do 

Hospital o espaço físico do Hospital já se encontra passando por uma reforma por umas 

adaptações e serão criados mais leitos clínicos  para o Covid, criando esses leitos clínicos para 

o Covid automaticamente aumentam os leitos clínicos para os pacientes normais ou seja a 

possibilidade das cirurgia eletivas volitarem a ser feita no nosso Hospital vai ser grande e 

evitando assim o acumulo de pessoas que  ficam esperando por cirurgia eletiva, o que o 

Governo do Estado propôs ele já vem fazendo isso em Itapemirim, ele fez no Hospital Infantil, 

hoje São Jose dos Calçados a UTI do Hospital de São Jose do Calçados ela trata hoje paciente 

de Covid então Jerônimo Monteiro vai passar hoje por uma adaptação no pátio da capela 

mortuária aonde esta estacionado o contêiner terá cerca de uns quinze leitos para tratamento 

de pacientes vai ser montado alguns módulos em festa de exposição a gente fala estande, lá 

acredito que seria módulos vai ter quinze leitos para as pessoas tratarem o Covid, e o 

contêiner nada mais é infelizmente será para separa a pessoa que vier a óbito de suspeita de 

Covid, o parente que fizer o teste e não dá positivo pode velar essa pessoa por 

aproximadamente por duas horas, e o contêiner se for morte por Covid vai ficar no contêiner 

separado dessa pessoa por que o óbito de Covid não pode ser misturado com óbito normal 

então a família vai ter duas horas para estar velando esse corpo por isso a necessidade 
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daquele contêiner, é claro se perguntar para qualquer pessoa de Jerônimo Monteiro  a gente 

não queria que viessem a óbito ninguém de Jerônimo Monteiro  para usar aquele contêiner 

mas infelizmente a situação agrava e o Governo do Estado junto com a Marcia Cravo a 

Diretora liguei para ela se propôs a me explicar tudo por telefone mas ainda vou estar 

pessoalmente com ela, a gente ver a preocupação dela, ela se propôs a estar explicando para 

qualquer Vereador que quiser ter essas informações, enfim mais ou menos uma básica 

explicação do contêiner está naquele espaço da capela mortuária, nosso Hospital esta 

passando por uma reforma vai aumentar o numero de leitos clínicos a obra já se iniciou prazo 

de conclusão dela conversei com as pessoas que estão a frente desse projeto ele falou que 

teria que se estender mais um pouco um mês quarenta dias vai está tudo concluído isso que 

eu queria falar a respeito do contêiner dá uma breve explicação para a população. Quero 

deixar registrado um agradecimento ao Secretário de Obras de Cachoeiro de Itapemirim o 

Senhor Paulo Jose de Miranda no dia vinte e dois de maio eu solicitei ao Senhor Paulo Jose de 

Miranda umas manilhas intermediado pelo Vereador Hélio, umas manilhas para fazer o 

escoamento de água da Comunidade da Laginha, o Senhor Paulo Jose de Miranda mandou as 

manilhas que vieram para o pátio da Prefeitura conversei com o Prefeito e com o Altemar eles 

acharam  um acordo com a Prefeitura de Cachoeiro para está fazendo esse trabalho, em 

parceria eles cederam à manilha e ficaram de mandar o saibro para lá, por a máquina estar 

mais próxima da Comunidade mandaram o maquinário para lá e fazer o levantamento daquela 

estrada e trabalhos foi feito tenho que agradecer primeiramente ao senhor Paulo Jose, ao 

Vereador Hélio de Cachoeiro, agradecer o Altemar, o Senhor Wilson Nengrube que está 

envolvido diretamente no serviço olhando os trabalhos e o Prefeito Sergio. Esse oficio foi no 

dia vinte e dois de maio desse ano foi feito o pedido dessas manilhas eu Vereador Duda fiz o 

pedidos dessas manilhas, as manilhas se encontram no pátio da Prefeitura e o trabalho foi 

concluído, bom agora quero para encerrar minhas falas fazer um agradecimento e ao mesmo 

tempo parabenizar todas os funcionárias da Casa de Apoio aos idosos fiz questão de anotar o 

nome de todas  por que elas são dignas dos nossos aplausos, funcionária Fabia, Nilceia, Maria 

Justina, Iranir, Rosani, Juliana, Luciana, Maria Aparecida Benevenuto, Maria do Carmo, Lucielia, 

Maria Aparecida Gonçalves e Andréia, agradecer todas essas pessoas que trabalham na Casa 

de Amparo parabenizar o trabalho que elas vem desenvolvendo muitas das vezes deixar seu 

lar, seus filhos e vai acompanhar pacientes na grande Vitoria  e fica dois três dias lá e duas, três 

noites acompanhando paciente e não é fácil não, parabenizar também   o Presidente Adriano 

Carolo, Vice Rita de Cassia Sobreira e tesoureira Vilma Campos pelo trabalho desenvolvido a 

frente daquela Casa de Amparo de Apoio aos Idosos sem mais a tratar Presidente bom dia a 

todos muito obrigado. VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Senhor presidente bom 

dia, bom dia a mesa diretora bom dia todos os vereadores os internautas e a todos que 

nos assistem. Senhor presidente vou entrar falando aqui solicitando a vossa excelência 

um oficio ao prefeito que possa a ser distribuído o medicamento chamado Ivermectina 

de seis miligramas eu tenho acompanhado o Doutor Roberto Bastos de Cachoeiro é o 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 
 

  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 

Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

mesmo defende muito esse medicamento no qual o valor dele era oito reais se eu não 

me engano ou quatro reais o comprimido é estar em torno de quinze triplicou o valor 

do remédio então fazer um pedido ao senhor prefeito com urgência que ele me de a 

reposta com urgência também, a nossa população aqui é uma população carente e já 

chegou em Jerônimo Monteiro setecentos mil e vai chegar quase em torno de 

oitocentos mil reais a mais também então em torno de um milhão e meio que possa 

ser gasto então com esse medicamento, e solicitar também ao prefeito que ele possa 

estar contratando um medico um consultório para atendimento gripais se a pessoa 

estiver com gripe qualquer gripezinha como o Presidente Bolsonaro disse qualquer 

gripezinha mais essa gripezinha pode chegar ao ponto de estar matando as pessoas 

então o senhor prefeito contrate um medico com urgência  deixe uma equipe somente 

para esse tipo de atendimento se a pessoa chegar com uma gripe já vai direto lá e se 

possível também senhor presidente pedir ao prefeito deixar um telefone disponível 

para que a pessoa tirem duvidas uma pagina no Facebook na qual ele apresenta varias 

obras e deixar aberto para as pessoas estar tirando duvidas sobre o Corona Vírus  

então que o senhor prefeito com a maior urgência possível possa estar comprando 

este medicamento é solicitando também ao Estado os outros medicamentos 

Azitromicina etc para as pessoas que estão com o vírus então é melhor se prevenir a 

gente tomar esse medicamento o Ivermectina tomei dois vou repetir daqui quinze 

dias, não que cura porém o cuidado tem que existir a prevenção mais ele ameniza a 

situação, então o que a gente poder fazer para estar ajudando a população de 

Jerônimo a gente não estar fazendo um favor a gente estar fazendo é obrigação da 

gente então com a maior urgência possível que o senhor prefeito compre esses 

medicamentos e de para a população para quem queira tomar se a pessoa precisar de 

um acompanhamento medico vai passar por esse medico que possivelmente pode ser 

contratado para atender as pessoas com gripe. Senhor presidente o Brasil estar 

sessenta e quatro mil mortos pode ter certeza vai ser o país com mais morte 

mundialmente então todos os tipos de prevenção, ontem eu vi no Facebook um rapaz 

dizendo ( Se o avião estiver caindo  uma sacola de sacolé serviu de paraquedas) então 

é o que acontece se viu possibilidade de melhora de prevenção com esse 

medicamento então vamos distribuir esse medicamento para as pessoas de Jerônimo 

Monteiro para que possa amenizar, existe igual eu na minha casa eu e minha esposa 

comprei duas caixas cinquenta reais existe pessoas que tem mais grupos de pessoas 

em casa e não tem condições de esta comprando esse medicamento. Agora senhor 

presidente eu vou falar aqui sobre o projeto que estabelece as Igrejas templos de 

qualquer culto como atividade essencial em períodos de calamidade publica, é aqui 
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fala que fica vedado que não pode fechar as igrejas no município de Jerônimo 

Monteiro, senhor presidente eu quero que me entenda para não me fazer um 

julgamento entre uma igreja movimento de pessoas lá dentro é uma lanchonete a 

quantidade de pessoas dentro da lanchonete pode ser a mesma dentro da igreja 

espacionamento então porque deixar a lanchonete aberta e liberar a igreja eu não 

estou comparando o templo a igreja em si nada disso nós estamos falando de corona 

vírus, então a gente não pode eu não sou técnico para chegar aqui e falar a igreja pode 

abrir o espacionamento e mesma coisa a lanchonete então se libera para igreja eu vou 

fazer um ofício senhor presidente que o senhor prefeito libere as lanchonetes de noite 

porque se eu chegar com minha esposa e ficar dois metros de distância eu posso 

comer e beber a vontade se me der vontade é a mesma coisa da igreja eu não quero 

que me comparem e nem estou comparando igreja com lanchonete não estou 

comparando distanciamento em lugares fechados então se a gente vedar essa situação 

eu acho um pouco arriscado porque depois que vedar que aprovar é complicado eu sei 

que as intenções são boas mais assim eu não tenho eu não sou técnico nessa área para 

chegar isso ai teria que ter um medico ou um fiscal ter toda uma discussão sobre isso 

que eu acho interessante a palavra de Deus e muito bem vinda mais a gente não estar 

falando da palavra estamos falando do corona vírus porque a melhor igreja que existe 

e a casa da gente se você estiver dentro de casa com sua esposa esta dando bem com 

ela e a melhor coisa do mundo você pede a Deus saúde para todo mundo, mais nesse 

ponto ai estamos vivendo um crescimento de vírus então se a gente ficar também 

como diz o outro abrindo muito as perna pode prejudicar pode ser fatal a minha 

preocupação e somente isso ai se for liberar o espacionamento para as igrejas porque 

já tem igreja funcionando graças a Deus vamos torcer para isso acabar vamos abrir as 

lanchonetes coloca uma mesa ali outra aqui e o mesmo espacionamento é a mesma 

situação, vou falar pela ultima vez sobre isso não estou comparando igreja com 

lanchonete não nunca estou falando em si do espaço é do vírus mais vou votar 

favorável em consideração ao colega Elias Britto que eu tenho certeza que a intenção 

dele é a melhor possível só que assim é algo que pode ser der repente mais para frente 

prejudicar vamos pedir a Deus que de tudo certo mais encima desse projeto dele eu 

peço ao presidente a nossa secretária para estar fazendo ofício para o prefeito para 

liberar as lanchonetes de noite as pessoas estão passando essa dificuldades  se pode 

ter espaço na igreja pode ter espaço lá também pode fazer esse controle. Senhor 

presidente quero deixar registrado aqui o meu agradecimento ao o secretário de obras 

José Valério na qual todos os pedidos que a gente faz as solicitações que a população 

nós passa ele tem nós atendidos é como o colega vereador falou Leneandro a limpeza 
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da Praça da Rua de Cima jogar o produto lavar com o cloro vamos ser uma coisa mais 

constante não adianta você fazer um dia e ficar um, dois, três meses sem fazer tem 

que ser uma coisa diária contrata uma mão de obra contrata uns caras para ficar com a 

bomba de hora em hora vai em lugares mais movimentados é lava joga desinfeta o 

ambiente porque o dinheiro veio então vamos gastar com isso ai, vamos ter pena não 

de dor de gastar dinheiro publico não porque o dinheiro e da população mesmo então 

é para prevenir. E terminando aqui mais um apelo para o prefeito vamos doar os 

medicamento para as pessoas principalmente agora de imediato Ivermectina compra 

porque isso ai pode salvar vidas pode prevenir eu tomei não senti reação nenhuma 

minha esposa tomou não sentiu reação nenhuma quem tiver um problema de saúde 

crônico alguma coisa assim pode estar tomando com orientação medica é que o 

senhor prefeito contrate com urgência o medico para fazer atendimento somente de 

gripe atendimento gripais se a pessoa estiver com uma gripe vai nesse medico deixa 

uma sala uma área em um posto de saúde ai ver no PSF exclusivo para essa finalidade 

nos temos que ser mais responsáveis não podemos deixar para amanhã isso tem que 

ser rápido então senhor presidente eu peço ai na hora que terminar a sessão as nossas 

funcionarias faça por gentileza de estar caminhando esse ofício para o prefeito com 

máxima de urgência possível. Presidente muito obrigado bom dia a todos. VEREADORA 

CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Bom dia Presidente,  Nobres Vereadores e ouvintes, eu 

queria falar sobre o Covid 19 que chegou a verba para a Prefeitura, mais uma vez toda sessão 

eu estou falando para investir essa verba em teste rápido, nós não temos principalmente os 

funcionários da saúde,  além deles correrem risco de contrair corre risco de ser o transmissor 

do Corona Vírus por que ninguém sabe que tem, tem pessoas que são assintomáticos não tem 

sintomas e está lá na ativa trabalhando e pode estar transmitindo Vírus, então é 

imprescindível esse teste rápido, logico que tem os falsos negativos mas ainda vale a pena por 

que os que der positivo a pessoa já sabe e pede afastamento do setor e não fica correndo risco 

de transmitir a doença, ainda não temos termômetro, toda sessão estou pedindo barreira 

sanitária que as pessoas na rua me pedem, exigem que tenham barreira sanitária devemos 

colocar a final de conta chegou a verba então vamos investir esse dinheiro. Quanto à 

Ivermectina de miligramas eu não posso o Conselho Nacional de Odontologia não me permite 

passar medicações fora do consultório, não estou passando medicação eu tomei Ivermectina 

de miligramas é um comprimido para a cada trinta quilos eu tomei dois comprimidos a minha 

filha tomou dois e meu filho tomou três é de laboratório, não foi comprado em farmácia por 

que eu mandei manipular está tendo grande compra então as farmácias está tendo falta de 

Ivermectina às vezes a pessoa dá teste positivo e é preciso usar vai à farmácia e não encontra a 

medicação eu aconselho quem for comprar manda manipular nas farmácias não compra das 

farmácias por que quem precisa às vezes não vai ter, tem gente que realmente precisa da 
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Ivermectina mandei manipular acho que veio trinta comprimidos eu paguei trinta e oito reais 

em trinta comprimidos de Ivermectina na farmácia de manipulação, eu evitei em comprar nas 

farmácias e deixar para quem precisa realmente. Existem vários protocolos da Covid 19 

existem três protocolos eu acho um dos protocolos é profilaxia para adultos e crianças essa 

profilaxia poderia pelo menos ter para os funcionários da saúde no dia em que eu trabalho eu 

atendo no mínimo doze pacientes eu trabalho dentro das vias aéreas superiores que é boca, 

nariz e respiração, eu trabalho dentro das vias aéreas superiores do paciente então eu tenho 

consciência que eu tenho grande risco de contrair se eu atender alguém que tiver eu vou 

contrair Covid então eu fiz a profilaxia eu indico que todos os funcionários da saúde a 

Prefeitura adquirir, esse protocolo a Secretaria de Saúde adquirir um protocolo e fazer a 

profilaxia pelo menos nos funcionários da saúde e o teste rápido também nos funcionários da 

saúde, eles estão contraindo demais e quando ele contrai ele também é o setor de 

transmissão ele passa risco para os pacientes seria interessante fazermos essa profilaxia, toda 

sessão eu não venho internet mas facebook mas eu vi uma pessoa reclamando que não está 

tendo dedicação a doença Covid 19 mas não é falta de nós aqui da Câmara dos vereadores 

pedirmos todas as sessões estamos pedindo essa dedicação esse envolvimento com esse Vírus, 

então não podem falar que a Câmara esta de braços cruzados por que nós não estamos, 

estamos pedindo mas quem pode tomar as providencias é o Executivo e a Secretaria de Saúde 

o que fazemos aqui são nossas indicações, nossos protocolos e aguarda que seja realizado, por 

enquanto não tem essa profilaxia indico que não é medicação e sim um suplemento mas que 

faz grande diferença e a pessoa tomar zinco vitamina C e dez minutos de sol quente todos os 

dias, por que se a pessoa contrair o Covid vai vim de forma mais branda não precisando de 

internação por que aumenta muito a imunidade esse Vírus tem muito a ver com a imunidade 

se a pessoa estar com a imunidade boa nem sempre os sintomas aparecem as vezes uma gripe 

um resfriado não evolui para a forma dois forma três do Covid, ai eu as pessoas perguntam  

por que tem pessoas que contarem o Covid umas ficam sintomática e outros morrem depende 

muito da imunidade pessoas que tem doenças crônicas cardíaca hipertensão diabetes e etc 

são pessoas que tem a imunidade baixa até pela medicação que tomam todos os dias que tem 

efeitos colaterais que diminuem a imunidade repetindo a pessoa tomando zinco vitamina C sol 

dez minutos por dia de meio dia a uma hora não é sol de dez horas não já vai aumentar muito 

a imunidade. Outra observação que é proibido aglomeração vejo que as pessoas até postam 

estou indo para o sitio o agricultor está em casa chega as pessoas da rua com carne para fazer 

churrasco tendo grande possibilidade de estra levando o Virus para eles, gente vamos ter 

consciência respeitar as pessoas da roça pessoas rurais que estão quietos no cantinho deles na 

roça e chega carros para fazer churrasco muitas das vezes levando contaminação das pessoas 

da  rua, vamos ter consciências com as pessoas da roça ir na roça sim para trabalhar ou caso 

de necessidade mas não para fazer festa e nem churrasco na roça, eu moreia vida toda na roça 

tem treze anos que moro em Jerônimo quando me formei na faculdade eu morava na roça eu 

vinha para  Jerônimo todos os dias trabalhar e voltava para a roça, sei que as pessoas da roça 
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são muito simples mas não tem coragem de falar não a posso fazer um churrasco na sua casa a 

pode muitos não falam não mas vamos colocar a mãos na consciência você acha justo a pessoa 

estar quieta na roça a pessoa enche o carro de carne para fazer churrasco as vezes tem idoso 

vamos ter consciência, então as pessoas da roça põem cadeado na porteira obrigado e tchau 

não aceita a pessoa ir para a roça para fazer churrasco não sabe por que podem levar Virus e 

não é todo mundo que aguenta esse Virus não tem muita gente que é sintomática que fica na 

gripe  e outros morrem então vai saber quem vai ficar bom e quem vai morrer, um conselho 

que dou para quem estar na roça e que  não  aceite churrasco de pessoas que querem 

aglomeração para se esconder vai para a roça mas é um risco que está correndo também. 

Quanto o Hospital cirurgia letiva vai começar a fazer? No meu ponto de vista se é eletiva não é 

urgente o Hospital está cheio de paciente com Covid os leitos estão cheios se é uma cirurgia 

eletiva que pode programar para daqui seis meses daqui sete meses cirurgia eletiva não é uma 

cirurgia emergencial se fosse comigo eu não, não é o momento de fazer cirurgia não é 

momento de operar e procurar o Hospital para uma cirurgia eletiva, mas vai da cada 

consciência de casa um no meu ponto de ver cirurgia de trauma emergencial uma fratura ou 

tenha um processo inflamatório que precisa mesmo de urgência tudo bem mas, cirurgia 

eletiva ir para o Hospital a tudo bem mas é separado mas o médicos enfermeiros técnicos é 

separados não é, a mesma pessoas que vai cuidar do paciente infectado com o Virus é o que 

vai cuidar do paciente que foi operado na cirurgia eletiva muita das vezes, então igual eu falei 

vai de cada um é o que eu acho. Quero agradecer o Prefeito Sergio Fonseca que foi minha 

primeira indicação aqui na Câmara foi o saneamento da rede de esgoto do bairro Boa União 

Luiz Vasques e hoje ele está realizando essa rede de esgoto, quero parabenizar o Prefeito que 

foi minha primeira indicação aqui na Câmara, quero parabenizar os funcionários da saúde 

dentistas médicos técnicos todos que trabalham na saúde por que a gente trabalha com medo 

sim mas temos que atender no meu dia eu atendo doze treze quatorze em um dia quero 

parabenizar pois a gente mesmo corremos risco mas não deixamos de atender, e quanto ao 

instituto de previdência vamos fazer uma reunião para discutir esse aumento do valor de onze 

por cento para quatorze por cento sei que é uma Lei Federal mas mesmo assim um desconto 

de três por cento por servidor vamos discutir com o representante dos servidores o Instituto 

para a gente chegar em um acordo comum só isso muito obrigado a todos.  VEREADOR 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI - Gostaria de desejar um bom dia a todos os internautas que nos 

acompanham pelas redes sociais, todos os amigos vereadores e funcionários dessa casa de 

leis. Em relação a fala da vereadora, eu gostaria de verificar com o prefeito e nosso secretário 

de saúde como está a situação do PMAC e que eles explicassem isso a nós e aos outros 

funcionários, porque o povo está passando por um mau momento financeiro e se tem esse 

dinheiro em caixa, vamos ver a possibilidade da liberação agora e não no fim do ano pois está 

precisando de dinheiro agora. É um dinheiro que vai ajudar a área da saúde. Vamos conversar 

com o secretário e com o prefeito para analisarmos a situação, e vermos a possibilidade de 

adiantar esse dinheiro do PMAC. Eu já tinha falado sobre isso na seção passada e o vereador 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 
 

  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 

Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

Fabiano falou muito bem, o vírus já é uma realidade e agora temos que aprender a conviver 

com ele e nossas autoridades maiores estão correndo atrás de soluções para tentar combatê-

lo. Porém, infelizmente não estão morrendo só pessoas, estão morrendo também nossos 

comerciantes, pessoas que dependem do comercio para sobrevivência. Eu concordo com a fala 

do vereador Fabiano, realmente eu acho que deveria ser feito um controle ou até um 

documento indicando punição para o comerciante que extrapolar o limite de pessoas dentro 

do estabelecimento, mas sem que ele deixe de trabalhar. Um fiscal da prefeitura pode 

estabelecer uma determinada quantidade de pessoas para cada estabelecimento, ou pode ser 

feito através de agenda, a pessoa quer ir no Antônio, Nicola, ou algum outro lugar pode ligar e 

reservar mesas... são uma forma de estar ajudando. Acredito que nesse momento poderiam 

estar trabalhando mais com essa parte de comida, refrigerante e sucos, pois os bares da rua 

podem abrir e causarem aglomerações por causa de bebida. Acredito que liberando a 

vendas de porções, comidas e lanches. Esses dias estive em Vargem Alta, no mirante, e tudo 

bem controlado e funcionando normalmente. Os turistas usam máscaras e mantém o 

espaçamento, na entrada do restaurante tem álcool em gel, e caso extrapole a capacidade 

máxima do local, o cliente aguarda do lado de fora respeitando o distanciamento, a pessoa 

entra e eles vendem normalmente. No meu modo de pensar, tinha que ser feito isso porque 

temos comerciantes grandes e pequenos que estão na maior dificuldade e dependem do seu 

comércio para sustentar a sua família e também para aquecer a economia do nosso município, 

pois com certeza nossa arrecadação vai cair. Se eles não puderem trabalhar, não vão 

arrecadar, e não vão gastar no nosso município. Assim como foi feito nos supermercados, 

temos que obedecer às restrições e usar máscaras, álcool. O contágio do vírus se dá a partir do 

momento que você encosta no local infectado, e não na quantidade de tempo que você vai 

ficar lá dentro. Se você tem o contato, vai se infectar, e por isso eu acho que em uma 

lanchonete ou restaurante a pessoa indo com sua família vai estar comendo, com uma 

quantidade limitada de espaço. Como disse o vereador Fabiano: Infelizmente temos que 

conviver com o vírus. Vi a reportagem hoje que no Amazonas, região que se deu o contágio 

maior, os ônibus já estão voltando, assim como atividades esportivas e comércios. No Rio de 

Janeiro algumas calçadas têm o espaçamento, alguns bares foram liberados, tudo dentro da 

medida. O que não pode é nossos comerciantes deixarem de ganhar o pão de cada dia. Tem 

como fazer esse espaço com prevenção, é só fazer um estudo, conversar com os comerciantes 

que tem jeito. Outra fala minha é que o vereador Elias disse que no mandato passado e nesse 

mandato nós reivindicamos melhoras na capela, tenho pedido de calçamento da capela, que 

venho batalhando desde o início e o prefeito Sergio Fonseca atendeu, o vereador Elias vem 

fazendo pedido de ampliação e climatização da capela desde o mandato passado e nós 

estávamos cobrando isso desde o mandato passado e agora fico feliz dessa sensibilidade do 

prefeito em estar atendendo ao pedido do vereador Elias para essa ampliação  e climatização. 
Pelo que vi, na reportagem do prefeito, vai ficar muito bonito a obra e respeito com as famílias 

que nesse momento tão triste terão uma condição e estrutura melhor para receber os 
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familiares que vêm de fora. Fico muito feliz com a sensibilidade do prefeito em fazer essa obra 

de uma forma tão bonita, pelo que vi. Quero pedir minha secretária Elizangela que possa estar 

lendo a minuta do projeto em relação aos 14%. Nós marcamos uma reunião amanhã e 

provavelmente vai ser votado na quinta-feira. Como leu nossa secretária, é bom 

esclarecermos, principalmente para os funcionários, que sobre essa situação a câmara não 

tem muito o que fazer porque é lei federal. A câmara simplesmente checou e nós temos que 

acertas. O que queremos explicar é que aqui na câmara já foi descontado esses quatorze por 

cento a política tem um lado tendencioso e tem pessoas que podem usar isso na câmara para 

botar o funcionário contra o legislativo. Então, temos que explicar que não temos outra saída. 

A câmara nunca ia querer dar um aumento de alíquota, mas, essa é uma lei federal e temos 

que votar. Vamos conversar com o presidente do sindicato e vamos explicar, mas não temos 

saída, a câmara não pode fazer nada porque é lei federal. Como vamos contra uma lei federal? 

Então quero deixar para os funcionários da prefeitura que não acredite se acabar essa reunião 

e usarem a imagem do legislativo para dizer que a câmara municipal está dando algum tipo de 

aumento de imposto ou taxa, nós não temos o poder de fazer isso. É lei federal. É 

adequação para poder acertarmos a situação com o instituto. Desde o mês de março já está 

sendo descontado quatorze por cento do legislativo e a prefeitura não tem outra saída, temos 

que acertar. Então quero deixar bem claro ao funcionário para não jogarem esse peso para 

a câmara, pois não temos responsabilidade sobre isso. Não é a câmara que está fazendo, a 

câmara só está tendo que votar, e se não votarmos seremos responsabilizados, somos 

obrigados a votar. Se todos os vereadores votarem contra, os vereadores vão ser 

responsabilizados a ir contra uma lei federal. Vamos agir de forma correta e dentro da lei, no 

nosso caso já foi descontado, mas a prefeitura e os funcionários têm que passar pela 

câmara para se adequar, se não, já teriam feito o desconto automático. Mas, infelizmente caiu 

na nossa mão e nós, como responsáveis legisladores, temos que votar. Muitas pessoas podem 

ser mal-intencionadas e usar quem não tem conhecimento e agir de má fé, colocando a culpa 

nos vereadores, e como estamos explicando aqui. Eu sei que não pode, mas vou abrir uma 

exceção para o vereador Leneandro para ele falar em cima disso e eu encerro minhas 

falas. APARTE VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - Então senhor presidente, quando 

vossa excelência disse, que não pode ser feito nada, claro que pode, estou falando da 

minha opinião, eu por exemplo, em hipótese alguma, eu vou sobre carregar os nosso 

servidores, com mais esse prejuízo, par ao bolso deles, de forma alguma eu vou votar 

favorável, para prejudicar os nosso servidores, eu falo isso, porque eu vejo saída sim, eu vejo 

saída sim, e saída, é nos acabarmos com o regime próprio de previdência do município, mesmo 

porque, tem um diretor lá, que nem deveria estar lá, então pra mim, é café com leite, porque 

eu estou falando isso, porque o regime geral que é o INSS, ele tem quatro faixas de desconto, 

do trabalho do servidor, varia de sete e meio, doze a quatorze, por cento, agora o governo 

federal vem, ele quer obrigar os governadores e os prefeitos municipais, a prejudicar o 

servidor, mais uma vez, mais uma vez, prejudica quando quer fazer com que eles percam a 
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estabilidade, prejudica, quando se flexibiliza a exoneração dos servidores, prejudica quando 

permite, a não reposição salarial do servidor, e eu não vou prejudicar mais o servidor não, 

então assim, que se passe, todos os servidores do município, pro regime geral 

de previdência social, porque ai nós teremos servidores que pagaram sete e meio, que 

pagaram nove, que pagaram doze, e que pagaram quatorze por cento, porque se não todos 

eles, vão sofrer com uma perca, uma perca não, um desconto de quatorze por cento de 

seu salário, um aumento de três por cento que era onze, então assim, há possibilidade de não 

prejudicar o servidor, então, eu já encaminho meu voto contra esse projeto do governo federal 

ai, obrigado senhor presidente. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI -  encerrando a minha 

fala, cada vereador tem direito de votar, só quero deixar claro que é lei federal. Quero explicar 

a todos que não é questão de voto do vereador se ele é a favor ou contra, se pudéssemos 

votaríamos todos contra. Gostaríamos de votar aqui hoje o reajuste dos funcionários, queria 

que tivesse um projeto aqui hoje que desse aumento aos funcionários, mas é lei federal e 

temos que cumprir. Infelizmente não tem jeito, é um projeto que tem que ser votado e 

adequado.  APARTE VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO - Presidente, a 

minha opinião, é que é lei federal sim, mas, já que mandou para a câmara, cada um tem seu 

livre arbítrio para votar em que quiser, se fosse obrigatório, não precisava nem passar pela 

câmara, eles mesmo sancionavam lá, e a lei funcionava, já que tem que passar pela câmara, 

cada um dá seu voto de acordo com seu parecer, porque se não, não precisava nem de ter 

passado pela câmara, obrigada. APARTE VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - Senhor 

presidente, só para informação dos vereadores aqui, se não votar isso até o final do mês de 

julho, a inibição que nós teremos aqui, são de transferências voluntarias, então 

assim, dá para resolver sem prejudicar mais uma vez, os nossos servidores. APARTE 

VEREADOR  MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Presidente, só para questão de informação, 

não é apenas um projeto, um deles, é uma adequação por conta da legislação federal foi 

alterada, que tem sair da lei orgânica, ou ir para o estatuto dos servidores, ou coisa do tipo, e o 

outro, é realmente a questão da porcentagem, que é uma reforma feita, pelo 

próprio estatuto da previdência, do município, que encaminhou para o prefeito, e o prefeito 

encaminhou para câmara, ficou-se seis meses com esse processo, e nem se quer chamou o 

conselho dos servidores que fazem parte do conselho do instituto, para poder discutir isso, 

então, é realmente, concordo plenamente com a vereadora Claudia, alíquota quem está 

colocando é o município, ele pode estar tomando como parâmetro o governo do estado, o 

governo federal, mas, isso sim, tem que ser discutido com os servidores, isso sim tem que ser 

discutido na câmara municipal, e cada um tem o seu voto, e que é inviolável, se o projeto não 

aprovar os quatorze por cento vai continuar os onze, e é assim que funciona, não tem essa de 

ser obrigado a votar a favor, porque é lei federal.  APARTE VEREADOR GENALDO RESENDE 

RIBEIRO - O vereador tributário, passou as partes que não são permitidas, então assim, eu 

como presidente que agora estou, vejo que a câmara de Jeronimo Monteiro, vai derrubar os 

quatorze por cento, que está pra ser descontado, então é só votar contra todo mundo, que 
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não vai tirar os quatorze por cento, será que a câmara vai fazer essa diferença, se todos nós, 

votarmos contra, não vai ser descontado os quatorze por cento, então, igual o 

vereador Mitter, falou, com relação essa reunião com o sindicato, com o conselho, está 

marcado para amanhã, as quatorze horas, amanhas, as quatorze horas, e todos os vereadores 

deveriam estar aqui, todos nós deveríamos estar aqui, para termos um entendimento maior 

sobre isso ai, retorno a palavra com o vereador tributário, Wagner Ribeiro Masioli. APARTE 

VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA - Então, já foi dito aqui por todos os vereadores, que 

cada um tem sua opinião formada, independente do que vai acontecer na reunião, eu já tenho 

minha opinião formada, eu voto contra, então eu pediria ai, que se fosse votado hoje isso ai, 

porque vai chegar amanhã, vamos vir só para passeio, já está todo mundo 

com opinião formada, se vai pra conversar, todo mundo já declarou o voto, vai mudar o voto? 

Ata, pode mudar o voto, eu não mudo não, vou votar contra o estatuto, deixo nos 

onze. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASILI -  para encerrar, temos que ouvir e analisar. De 

repente eles mesmos (funcionários) podem achar que isso pode prejudica-los no futuro e que 

é melhor manter os quatorze por cento. Talvez eles recorram na justiça, e vão recorrer um, 

dois ou três meses e depois desconta tudo de uma vez e isso vai prejudica-los. Ninguém quer 

descontar nada de funcionário, pelo contrário, queremos o bem, mas é bom ouvi-los porque a 

gente acha que está fazendo o bem e não está. As vezes eles vêm com outra visão respaldados 

pela lei. Porque talvez nós achamos que é o correto e não é. Então vamos aguardar e escutá-

los amanhã na reunião e a gente define. A intenção é ajudar e ninguém quer prejudicar 

ninguém.  APARTE VEREADOR  MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Igual eu deixei claro aqui 

minha posição, minha posição é justamente, porque quem tem que tomar essa decisão, são os 

servidores, sem ouvir eles, eu não voto, não votaria um projeto desses, então deixo claro isso, 

se colocar para votar hoje, eu vou pedir vista, porque já temos uma reunião marcada com eles 

amanhã, então senhor presidente, e falo outra coisa, se o prefeito realmente uma adequação 

e o município tivesse em condições, ele já estaria comunicando que esses três por cento seria 

descontado de todos os funcionários, eles estaria dando em reajuste, poderia ter feito isso, 

essa compensação, porque tirar, trinta, quarenta, cinquenta reais do salário de um servidor 

nesse momento de crise, várias famílias ai vão sair perdendo, são trezentos e cinquenta 

famílias, que dependem do trabalho do servidor, se tirar três por cento, parece pouco, mas, é 

muita coisa, então é só isso senhor presidente, amanhã estremos ai, para ouvir os servidores 

também, e debater sobre isso. APARTE VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - Só para 

concluir, na verdade nós temos autarquias no município, temos os SAAE, temos o instituto, 

e nós precisamos, também o executivo, o prefeito, o diretor de autarquia, precisa cumprir a 

lei, precisa cumprir a lei, porque eu estou falando isso, o instituo, nós temos o instituto a 

vários anos aqui, temos o estatuto dos servidores, que ele diz, categoricamente, ano após ano, 

será acrescido zero, virgula, zero um por cento na dedução dos servidores do município, só 

que nunca foi feito isso, nós já poderíamos estar em quatorze por cento, só que você não 

pode, de uma hora pra outra, jogar esse prejuízo em cima do servidor, não concordo com isso. 
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Então, que obedeçam às leis, se obedeçam às leis, não faz leis para ficar só na gaveta, para 

mostrar que fez não, tem que executar. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

001/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 

Procuradoria desta Casa. Vereador Leneandro Braga Goulart: Senhor Presidente vou 

falar um pouco desse projeto aqui aproveitar que o procurador geral do município estar 

aqui na câmara eu acho mais que justo o procurador o advogado da prefeitura eles responder 

pela autarquia para o conhecimento para o contexto geral da administração publica, agora o 

que eu não concordo senhor presidente com o projeto estar aqui agora tomando o nosso 

tempo nesse momento porque 173que é uma lei federal ela inibe qualquer tipo de verba 

indenizatória de reajuste é nós não precisamos de antecipar porque essas inibições da 173 ela 

vai até 2021 para que nós vamos votar em um projeto desse agora se nós podemos no 

próximo ano quem estiver aqui analisar esse projeto é votar porque votar uma coisa agora em 

inicio de 2022 nós inclusive podemos melhorar a situação do projeto porque o corpo jurídico 

do nosso município ele merece ser reconhecido até para não ficar a vendo jogo politico em 

contratar um ou outro advogado para o nosso município é preciso que isso daqui seja 

legalizado para que nossos procuradores e advogados possam responder sim pela 

autarquia do nosso município eu só acho o tempo completamente inoportuno 

obrigado. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2020 – De acordo com o Artigo 181 do 

Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 003/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno 

encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2020 

– De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria 

desta Casa. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 005/2020 – Encaminho para Comissão de Obras, 

Serviços Públicos, Transporte e Habitação. Vereador Leneandro Braga Goulart: Senhor 

Presidente rapidamente porque esse projeto estava de posse da comissão de financias aqui da 

casa no qual eu sou presidente é nós propomos algumas adequações que são praticamente 

adequações que nós fizemos no ano anterior é agora ela vai para a secretaria de obras se 

houver mais alguma necessidade de adaptação de acertos que nós possamos fazer emendas 

conjuntas entre as secretarias de financias é de obras senhor presidente. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 006/2020 – Aprovado por unanimidade. Vereador Leneandro Braga 

Goulart:  Senhor presidente esse projeto aqui que trata de recurso oriundos do fundo das 

cidades que é um recurso adicional aqui de um milhão e setecentos e pouco mil reais é bom 

que toda a população saiba que desse um milhão e setecentos é poucos mil reais ele estar 

destinando um milhão e seiscentos mil para obra de infra estrutura no município inclusive 

senhor presidente eu peço ao senhor que faça um oficio imediatamente é peço para calçar a 

rua do Abacaxi que vai no sentido do senhor Hélio Breda porque tem dinheiro não tem como 

falar que não tem dinheiro agora a gente aprovando isso daqui esses quase um milhão e 

seiscentos mil é mais cem mil que o prefeito de forma bem sabia destinou uma parcela desse 
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valor em combate ao Covid que é um montante de dinheiro cem mil reais se juntara aos 

recursos do Governo Federal é certamente prepara pouco mais contra esse vírus ai mais eu 

poço senhor presidente não tem desculpa que não tem dinheiro que ele analise as 

prioridades é que faça oficio dessa prioridade que é a Rua que da sentido ao seu Hélio Breda já 

iniciou é terminar. Vereador Elias Lugão Britto: Presidente a gente fica feliz como disse o 

vereador Anu um milhão e setecentos que é para obra infra estrutura o prefeito destinou 

ainda para o combate ao Covid enfim pelas as palavras do vereador que viu que realmente o 

prefeito estar no foco da saúde obrigado. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 007/2020 – 

Aprovado por unanimidade. Vereador Elias Britto: Justificando esse valor presidente duzentos 

e vinte e seis mil reais é uma verba que o Governo envia para o município é o município 

repassa para esse programa para pagar os médicos é os enfermeiros não sai dos cofres publico 

do município destinado para o governo para isso. Vereador Leneandro Braga: Sem duvidas eu 

sou favorável eu peço por mim e por demais vereadores para que os 

munícipes não chega perto de nos falando que não tem medico porque dinheiro para pagar o 

medico tem se não tiver e medico e incompetência deficiência da administração que não 

disponibilizou o medico então assim que disponibilize os médicos para a população não vim 

reclamar nós nossos ouvidos que não tem medico dinheiro tem então tem que ter 

medico. Vereador Elias Britto: Ainda na justificativa dos votos tem sim médicos enfermeiros 

tem técnico tem excelentes profissionais porque eu só recebo elogios tanto do Postinho Santa 

Clara é Postinho Santo Antônio pelos seus médicos e todos seus atendentes tem sim, as vezes 

pode ter algum imprevisto mais médicos tem e muitos competente é muitos 

elogiados. Vereador Leneandro: Talvez o vereador só convive com gente saudável é eu 

convívio com pessoas que não tem uma saúde muito boa que reclama que não tem medico no 

município. Vereadora Claudia Fonseca: Eu sugiro ao Prefeito se sobra verba que inverte na 

farmácia e reponha os medicamentos que estão faltando na farmacinha, porque esta tendo 

reclamação que estar indo buscar medicação e não estar encontrando então se sobrar 

verba do medico porque tem muito medico efetivo que não vai precisar desse dinheiro que 

inverte na farmacinha na medicação obrigada. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 005/2020 – Encaminho para Comissão de Finanças e Orçamento. 

Vereador Leneandro Braga: Senhor presidente essas emendas não são minhas esta aqui meu 

nome mais elas não são minhas ela são da comissão de financias, Eu e Vereador Mitter é 

Vereador Genaldo i9nclusive não vamos votar nela agora não acho que essas emendas como 

eu disse  finalizados pelos outros membros é membros da secretaria de obras é nós votar as 

emendas no dia que fomos votar o projeto de leis das diretrizes orçamentarias para 

não antecipar as coisas. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 014//2020 – Aprovado por 

unanimidade. Vereador Leneandro: Senhor Presidente eu parabenizo a vossa excelência por 

aderir essa necessidade. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 015//2020 – Aprovado por 

unanimidade.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 016//2020 – De acordo com o Artigo 181 

do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. Vereadora Claudia 
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Fonseca: Senhor Presidente eu acho assim se eu pensar em voto em politica eu votaria 

favorável porque eu teria muito voto em igreja, mais eu sou muito sincera e transparente 

quem quiser votar vota quem não quiser também eu não vou deixar de da minha opinião eu 

acho que no pico de uma doença dessa abri aglomeração isso e falta de responsabilidade é 

igual quem estar viajando a velocidade todos sabe que é oitenta km por hora mais se você não 

colocar radar, coloca o radar para inibir as pessoas de correr mesmo sabendo que não pode, se 

não tiver radar vai a cento e vinte, cento e trinta então no pico de uma calamidade dessa uma 

pandemia um vírus que mata eu sou contra no momento eu acho que do jeito que estar com a 

segurança o distanciamento de mascaras estar de bom tamanho obrigada. Vereador 

Leneandro Braga: Senhor Presidente eu ate concordaria de votar hoje mais acho que a gente 

pode melhorar um pouco o projeto, porque além das igrejas falam templos de qualquer 

cultos as vezes templos de qualquer culto uma igreja vamos se dizer é ascender uma vela para 

Deus e outra para o Diabo então tem que entender as coisas igreja e templo de qualquer 

culto tem que ter muito cuidado com isso ai, porque templo de qualquer culto é bem 

abrangente nem sabemos exatamente o que é mais e fundamental a igreja na vida das pessoas 

mais Jesus é mais fundamental ainda, então acho que a gente poderia melhorar um pouquinho 

em quanto ao templos de qualquer culto. Vereadora Claudia Fonseca: Presidente só para 

concluir na Bíblia fala Vigiai orar mais vigiar é tempo de vigilância de orar mais vigiar, então a 

gente tem que ter cuidado é usar o bom senso obrigada. Vereador Mitter Borges: Presidente 

mais de qualquer forma que o projeto for para votação ele tem que ser autorizado por 

imunidade dos vereadores caso não seja ele tem que ser encaminhado para procuradoria 

entendo dessa forma. Vereador Elias Britto: Presidente eu acho interessante eu sou autor do 

projeto e nenhum momento pedi para votar ele hoje vários colegas falaram antes de mim, 

anteciparam as coisas eu nem pedi para votar hoje eu só iria pedir para fazer a leitura do 

cabeçaria do projeto aqui que fala de templos não fala assim em denominação é um templo de 

louvor a Deus ponto ele é passivo acrescentar, mais interessante eu sou autor do projeto todo 

mundo falou eu mesmo não pedi para votar ele hoje só em ordem tá secretaria por gentileza, 

porque tem toda uma ordem anteciparam as coisas discutiram para depois eu falar não pedi 

nada para votar hoje, em nenhum momento da privilegio tem toda uma minuta dentro da 

legalidade é isso não é politica nenhum momento estar em plenária isso aqui não é politica 

porque esse projeto estar tramitando na Assembleia e vários municípios isso daqui não foi 

ideia do vereador Elias não isso veio de outros lugares a gente simplesmente estar lanchando 

esse projeto para que seja apreciado mais nenhum momento a intenção era politica então 

senhor presidente que se vote ai é manda para procuradoria. Vereadora Claudia 

Fonseca: Mais presidente as igrejas já funciona assim dos trinta por cento mais o afastamento, 

que eu saiba as igrejas já estão funcionando assim. Presidente Wagner Ribeiro: Então gente é 

um pedido do nobre vereador cada um tem sua opinião é cada voto é individual e cada um 

tem o direito de votar ele tem o pedido dele aqui na casa de leis eu tenho que respeitar 

qualquer requerimento, indicação qualquer projeto de qualquer vereador que chegar eu vou 
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colocar ele em votação apesar que temos que cumpri o regimento então como estar dando 

algumas duvidas eu vou caminhar para procuradoria na próxima sessão ele será 

votado. Vereador Leneandro Braga: E quem tiver alguma coisa acrescentar que acrescente e 

vote do jeito que achar conveniente. Presidente Wagner: Então encaminho para procuradoria 

dessa casa. Vereadora Claudia Fonseca: Senhor Presidente o que eu não entendi porque ele 

fez esse projeto se já funciona dessa maneira. Presidente Wagner:  Então não vou falar A ou B 

mais o vereador Mitter também já vez vários projetos nessa casa de leis acompanhando coisas 

que já tinha então é uma questão meio relativa, o vereador fez e fez o pedido eu tenho que 

aceitar, e o vereador Mitter não estar errado as vezes ele viu um projeto em outro município 

em outro lugar alguma lei que já tinha ele fez e a gente tem que acatar tem que respeitar e 

colocar em votação. Vereador Mitter Borges: Presidente eu não iria falara mais o senhor me 

envolveu na situação uma coisa é você ver uma legislação em algum lugar a outra o município 

fazer por decreto isso ai estar nítido que é vereador querendo aparecer encima de uma classe 

estar nítido eu nem iria me manifestar sobre isso mais fui citado. Vereador Fabiano De 

Paiva: Presidente a gente votou para mudar o horário da sessão para sete minutos o 

expediente olha o tempo que a gente já passou a gente tem que da o exemplo da pandemia eu 

entendo que o senhor e muito liberal democrático te dou os parabéns, só que estamos em um 

momento complicado então quanto mais rápido acabara essa sessão ai a discursão vai no 

grande expediente a pessoa fala que quiser lá obrigado presidente. Vereadora Claudia 

Fonseca: Mais Presidente a sessão é só de quinze em quinze dias se não poder passar um 

cadinho da hora também ai fica complicado porque são duas semanas que não tem sessão três 

semanas dependendo durante o mês fica três semanas sem sessão ai quer que a sessão seja 

rápida ai não tem como obrigada. Vereador Leneandro Braga:  Eu não me lembro também se 

nós alteramos o limite de tempo ou ainda são cinco horas quer podemos ficar aqui, então vejo 

porque questionar tem que ficar aqui as cinco horas e depois o senhor encerrar a 

sessão. Vereador Fabiano de Paiva: Mais se abaixou de vinte para sete é porque alguma coisa 

tem de errado a pandemia estar ai então temos que da o exemplo. Presidente Wagner 

Ribeiro: E mais uma questão ética de combate é vamos entra em recesso agora a nossa casa 

de leis só vai voltar dia três de Agosto então terminando essa sessão só retornaremos dia três 

de Agosto. Vereadora Claudia Fonseca: Senhor Presidente eu fiquei uma hora e meia na fila da 

Caixa Econômica na loteria no sol quente eu não vejo nada demais esse empo aqui na câmara 

é ninguém estar colado em ninguém aqui obrigada. Presidente Wagner Ribeiro: Como disse o 

nobre vereador nada de irregular a gente cumpri o horário é mais por questão de 

prevenção no caso o vereador Fabiano quis dizer para gente estar tomando as medidas mais 

não tem nada que em pesa da gente de cumpri o horário. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 

017//2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 

Procuradoria desta Casa. Vereador Leneandro Braga: Senhor Presidente senhores ouvintes a 

874/2017 ela tem uma listra de atividade um anexo possível aqui no município o que estamos 

fazendo aqui senhor presidente é incluir a optometria nessa lista de atividades do município só 
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para informação o que é optometria ela vem do grego opto visão metria medição então é a 

medição da visão é uma pratica funcional voltada para os cuidados com a saúde dos olhos é da 

visão o que inclui as medições das cataratas das incapacidades visuais é defeitos dos olhos tal 

pratica é bom considerar isso tal pratica existe no mundo a mais de cem anos tendo o 

profissional tendo o profissional nome de oculista ou optometrista então assim eu peço a 

vossa excelência se poder votar hoje para poder incluir essa atividade no anexo da lista da 

874 porque só influencia para o bem dos nossos munícipes é o nosso mesmo. Vereador Elias 

Britto: Ele pode ir para procuradoria, vou mandar para procuradoria para gente 

apreciar melhor. (Encaminhado para procuradoria ).  PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 006/2020 – 

2º Turno – Aprovado por cinco votos favoráveis ( Claudia, Eduardo, Fabiano, Leneandro e 

Mitter) e 04 votos contra (Elias, Genaldo, Luzia e Wagner). Vereador Elias Britto: Eu vou 

manter meu voto contra porque eu não vejo essa necessidade de interromper isso é um 

direito não vejo mais respeito voto de cada. Vereador Leneandro Braga: Senhor Presidente a 

mudança e a ferramenta essencial a democracia então assim viva a democracia eu sou 

favorável ao projeto senhor presidente. PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 008/2020 – Aprovado 

por unanimidade.  PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 009/2020 – Aprovado por unanimidade. 

Presidente Wagner Ribeiro: Antes de votar aqui, aqui estar autorizando em fazer o pagamento 

não estar dizendo que vai ser feito a câmara estar autorizando em fazer o pagamento, então 

deixa eu explicar para vocês a mandatos atrás anos atrás elas tinha direito a mudança de 

classe é essa mudança de classe não foi feita notificamos o erro agora no meu mandato é eu 

como presidente eu quero acetar eu não posso notificar um erro no meu mandato e ficar 

coagindo com esse erro e depois responder juridicamente eu que sou presidente é direito 

delas tem que ser pago juá era para ter sido acertado a muito mais tempo não teria virado 

essa bola de neve que virou estava tudo certinho e a gente não tira o direito da pessoa se é um 

direito delas a gente tem que acertar então só estou concertando um erro do passado graças a 

Deus a câmara municipal temos condições de estar acertando já vou estar deixando aqui de 

uma forma oficial nomeando o nobre vereador Leneandro Braga para poder estar 

acompanhando é estar ai fazendo os cálculos é qualquer vereador que quiser participar junto 

o vereador Elias já propôs para estar junto acompanhando isso aqui que será votado é só 

autorizando depois será feito o calculo depois será outras coisas  ai vamos estar colocando em 

plenário. Vereador Leneandro Braga: Senhor Presidente só para mim saber quando o senhor 

fala de um erro do passado qual passado quantos anos atrás. Presidente Wagner 

Ribeiro: Então vereador prazo certo eu não sei te falar certinho o tempo que tem isso mais 

isso é de 2013 vereador. Vereador Leneandro Braga: Então não e um erro do passado e sim do 

senhor porque o senhor já era presidente dessa casa. Wagner Ribeiro: Não vereador só 

tive ciência disso agora porque elas. Vereador Leneandro: Isso não e culpa do senhor não e 

sim da assessoria que eu sei que tinha aqui e deixou a desejar alguns pontos aplausível ao 

senhor acertar isso agora. Wagner Ribeiro: Elas chegaram ao real entendimento agora e me 

notificaram e eu estou acertando o erro agora antes nem elas chegaram para mim é pediram 
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para acertar isso, ela tiveram que colher documentos porque elas não poderia estar pedindo 

diretos se estivesse errado que depois elas teria que devolver então teve todo um processo, 

nesse mandato agora que elas notificaram porque se me notifica deste do inicio do 

mandato com certeza já tinha acertado, então foi feiro o pedido agora delas é estou tentando 

resolver agora se elas tivesse feito antes eu teria tentado resolver antes. Vereador Elias 

Britto: Até porque presidente isso vai para ser apreciado é porque a 

funcionaria Shandra também deve estar aposentando também penso por ser direito além de 

estar saindo estar solicitando igual o senhor disse estar jogando no plenário porque também 

judicialmente se elas jogar vai ter que pagar custas e tal penso que vai ficar muito mais gastos 

para câmara então penso apreciando o que a de direito e tendo condições porque não resolver 

isso agora, mais é como a vossa excelência disse o senhor foi notificado então por isso estar 

jogando em plenário agora questionar ao passado nesse caso ai. Wagner Ribeiro: Então já 

tivemos diversas consultas ai também a nossa procuradora já esteve consultando teve 

advogados até o nobre vereador teve aqui, se for para a justiça com certeza vai prolongar é a 

divida da câmara vai aumentar vai ter que pagar precatória vai ter que pagar advogado vai ter 

que pagar juros multas elas abriu mão de juros de multas então com certeza para 

câmara financeiramente se deixa é muito maior é direito toda área jurídica do tribunal de 

conta todos os locais que foram consultados todos os advogados foram em todas as 

pessoas setor financeiro todos eles falaram a mesma coisa é direito, então temos que cumpri 

estar aqui para ser votado autorizando o resto depois será feito, o nobre vereador estar sendo 

nomeado para essa função vai estar junto acho até bom o nobre vereador porque ele e 

contador mexe nessa área eu particularmente não tenho experiência nessa área  que ele tem e 

não posso fazer esse calculo sinceramente eu não quero participar de nada a relacionado a 

isso a calculo quero ficar de fora até para não ter conversas paralelas que eu estou 

participando de alguma coisa então quero ficar isento nem quero participar de reunião para 

dizer a verdade é essa nobre vereador Leneandro vai estar acompanhando vereador Elias e os 

demais vereadores que quiser acompanhar podem acompanhar que é direito delas então estar 

aqui para ser votado vou colocar em plenário se alguém. Vereador Leneandro Braga: Senhor 

presidente porque eu tenho quase a certeza não é do conhecimento de todos o teor do 

projeto porque não sei se o projeto fala se e pagamento a vista ou se nós podemos parcelar 

esse valor até o final do ano acho que seria conveniente não para nós mais para o poder 

legislativo nós de repente pagar de formas parceladas  de acordo com o consenso com as 

meninas. Wagner Ribeiro: Então vereador aqui só vai autorizar a forma de pagamento será 

depois que o senhor fizer os cálculos e depois vamos fazer uma resolução fazemos o 

documento com elas e chegamos em um acordo entendeu aqui e só autorizando a pagar mais 

nada agora a forma que vai ser feito como vai ser feito valores ai estar nas mão da vossa 

excelência vereador Elias ai também e vou nomear o vereador Elias para estar participando 

junto com vereador Leneandro mais algum vereador deseja participar que ai já montamos uma 

comissão para isso com três vereadores. Vereador Elias: Eu acho importante pelo contrario eu 
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quero estar participando é importante que nós estivermos participando porque as vezes tem 

colegas que não se envolve ai na hora de votar discorda mais nem se envolveu então para da 

uma certa opinião é até bom que se envolva e importante que se envolva para quando chegar 

a hora de se reunir e ter uma votação já esteja inteirado do assunto. Wagner Ribeiro: Seria 

bom mais um vereador tem mais algum que queira participar é já monta essa comissão 

ai vereador Mitter fico até feliz que os Vereadores Leneandro e Mitter participam e vereador 

Elias vocês estar de pertinho acompanhando que vai ser feito pelas mãos de vocês é nada mais 

da direito a quem tem direito graças a Deus hoje nós temos condições de estar acertando isso 

ai que se prolongar o próximo da câmara pode não ter a condição que nós temos aqui hoje é 

vim um rombo bem maior no inicio do mandato e ser obrigado e não ter como pagar e 

ficar uma briga judicial feia ai é o prejuízo para câmara ser bem maior, então acredito que vai 

estar em boas mãos vocês vão estar analisando com carinho é vão da os direito delas isso que 

é o mais importante. MOÇÃO DE APOIO N. 002/2020 – Aprovado por unanimidade. Wagner 

Ribeiro: Estive conversando com nossa secretária com o jurídico isso aqui é para chamar os 

concursados da Policia Civil em breve vamos fazer para a chamada da Policia Militar então 

agora estamos com esse daqui em relação esse Civil é falta alguns dados para estar fazendo 

essa moção de apoio para chamar as pessoas que passaram no concurso também da Policia 

Militar isso é de extrema importância nosso contingente da Policia Militar é da Civil estar 

defasado é tem pessoas que passaram com mérito próprio é com certeza vai trazer um 

bem muito grande para a nossa sociedade aqui que é o aumento de policias e nossas 

ruas. Vereadora Claudia Fonseca: Presidente eu acho injusto colocar apenas a Policia 

Civil deveria colocar todos que passaram em concurso do Estado Militar, Civil e outras 

profissões não apenas a Policia Civil. Vereador Elias: Presidente concordo com a vereadora 

Claudia já respondendo a palavra dela, estivemos reunidos com uns dos Policiais que passaram 

vamos dizer assim nessa prova hoje nós estamos quase mil e seiscentos funcionários da 

segurança da Policia Civil aqui são diretamente cento e seiscentos é sete que passaram 

direto e setecentos em reserva ou seja oitocentos e pouco de condizente de negativa e de 

quase mil e setecentos então essa e a nossa moção para que envie que seja a secretaria de 

direito para que se chama é já esta planejado para a próxima sessão em fazer o mesmo 

documento solicitando ao Governo para que faça o mesmo com a Policia Militar para aqueles 

que passaram para o concurso da Policia Militar, então nós já ia expressar aqui dessa vez da 

policia civil é para próxima sessão no dia três de agosto já vai vim o mesmo teor referente a 

Policia Militar porque segurança publica, a gente fala muito em saúde e segurança publica 

então quando você tem uma ação com relação a segurança publica nós não podemos deixar 

de falar Policia Civil e Policia Militar ok. Wagner Ribeiro: Só respondendo aqui a nobre 

vereadora Claudia isso daqui não partiu do Legislativo não veio aqui o advogado ele pediu para 

fazer essa moção porque ele estar fazendo um trabalho em todo o Estado do Espírito Santo 

então ele esta indo em todas as câmaras de todos os Municípios e estar fazendo esse 

documento para eles reivindicando a classe deles, o que acontece ele pediu também da Policia 
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Militar então é um pedido deles ele precisa desse documento para ir no Estado e reivindicando 

mais se cada pessoa de cada classe que quiser vim aqui na câmara a gente faz é dá total apoio 

e faz essa moção para poder estar chamando as outras classes também porque isso daqui foi 

um solicitação deles. Vereador Elias Britto: Inclusive Presidente esse é um movimento que 

estar se fazendo solicitando todas as câmaras dos municípios do Estado do Espirito Santo em 

apoio a segurança a Policia Civil é a Militar para que chama esse cadastro de quem passou no 

concurso de 2018. Vereadora Claudia Fonseca: Eu só estou falando para usar o bom senso né, 

porque todos que fizeram o concurso e passaram deveria ser chamados já que vai fazer a 

moção faz para todos então para o Governador chamar todos que passaram no concurso 

obrigada. Vereador Leneandro Braga: Senhor Presidente vamos votar a moção, mais que fazer 

essa moção aqui pedindo esses benefícios aqui em quando ao concurso da Civil e Militar eu 

acho que a sociedade em si todas as pessoas nós temos visto ai além dos servidores também 

os servidores Militares sendo diversas vezes ofuscados pelo sistema, o sistema parece quere 

mostra quem nós protege como desconfiança é a minha opinião de acordo com a Lei Orgânica 

que ela tem uma certa inviabilidade no Município pedir os municípios para olhar com um 

pouco mais de carinho para os nossos Militares nossos Policiais Civil porque é assim tem que 

ser quem nós protege tem que ser olhado com carinho se tem um ou outro que se desvia da 

função o problema e dele, mais os Militares a Corporação ela existe para proteger o cidadão e 

o cidadão tem que olhar com carinho para quem os protege é não com medo obrigado. Ficam 

todos CONVOCADOS para a Sessão Extraordinária do dia 09 de julho do corrente, para 

apreciação dos projetos em pauta. Nada mais a tratar às onze horas e trinta e sete minutos 

(11:37hs), declaro encerrada a sessão, desejando a todos um bom recesso. E, para constar nos 

Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente 

e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 15 de 

junho de 2020. 
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